

[Steffensen]

Må jeg lige føje til, at registrering af marginaljordsområdet er nødvendig, det har jeg nævnt, og en strategi for, hvordan vi vil tackle det, er også nødvendig. Jeg håber, at det er muligt at få landbrugets forståelse for begge dele, når vi skal tage lovinitiativer på området.

(Kort bemærkning).

Anne Grete Holmsgård (VS):

Det er et kompliceret problem, og ind imellem kan man godt blive lidt forvirret. Jeg er ikke helt sikker på, hvad fru Dagmar Mørk Jensen egentlig mener.

Er det sådan, at de radikale fortolker det bilag, vi har fået om pilotprojekter, bilag 232 i miljøudvalget, således, at her er der i virkeligheden taget beslutning om, at der skal foregå en landsdækkende registrering af marginale jorder og naturområder eller marginale agre og naturområder, altså det, vi under ét kalder marginale jorder? Sådan har jeg ikke læst det. Da jeg sammenholdt det med redegørelsen, hvor der står, at man kunne forestille sig sådan og sådan, så tænkte jeg, at fortolkningen må være, at det, der står om registrering under pilotprojekterne, selvfølgelig handler om områderne inden for det enkelte pilotprojekt.

Men det kan være, at det er en banal misforståelse, og så synes jeg, det er fint at få det afklaret her. Er det sådan, at de radikale mener, at der faktisk ligger en landsdækkende registrering i det her, og ønsker den? Så er det vigtigt, at vi får afklaret, om miljøministeren mener det samme eller vi simpelt hen skal bede miljøministeren om at sætte den landsdækkende registrering i gang med det samme.

(Kort bemærkning).

Dorte Bennedsen (S):

Det er til hr. Steffensen, som jeg mener smutter uden om det, sagen egentlig drejer sig om, når han taler om, at vi ikke kan lovgive imod landbruget. Ja men det er der ikke nogen af os der har snakket om, hverken at vi skulle lovgive imod landbruget, eller at vi skulle lovgive overhovedet. Det, vi stillede spørgsmål om til hr. Steffensen, var, hvorfor vi ikke kan påbegynde den registrering, vi alle tilsyneladende er enige om er forudsæt-

ningen for at få lavet en planlægning og forudsætningen for at få lavet en senere lovgivning. Det var det, jeg gerne ville have svar på fra hr. Steffensen.

(Kort bemærkning).

Dagmar Mørk Jensen (RV):

Den skal blive meget kort. Til fru Anne Grete Holmsgård vil jeg gerne sige, at min opfattelse er, at der skal startes en registrering i forbindelse med pilotprojekterne, og i den forbindelse vil linjen blive lagt for, hvordan udvælgelsen af marginaljorder skal foregå.

(Kort bemærkning).

Leif Hermann (SF):

Jeg skal prøve på at gøre den til den sidste i denne runde.

Hr. Steffensen fremhævede, at det var meget væsentligt at have landbruget med. Jeg synes, det er strålende, at landbruget har indset, at situationen er blevet sådan, at vi må til at gå, om jeg så må sige, den anden vej. Men der er én ting, det er meget væsentligt at være opmærksom på, og det er, at landbrugets interesse i det her er veldefineret, nemlig at sikre økonomien i landbruget. I det øjeblik vi ikke definerer de miljømæssige interesser og foretager en præcis handling i overensstemmelse med disse definitioner, ved vi godt, hvem det er, der vinder. Det er det, der er problemet, og det er det, der er kernepunktet.

Jeg kunne godt have lyst til at spørge fru Dagmar Mørk Jensen om noget i forbindelse med det sidste, men det skal jeg lade ligge, og så bliver det den sidste korte bemærkning.

(Kort bemærkning).

Steffensen (KrF):

Jeg er enig i, fru Dorte Bennedsen, at vi udmærket kan få og også skal have en registrering, men det er vel ikke udelukket, at vi kan begynde på den, jeg havde nær sagt når som helst. Jeg synes, det er udmærket at få det gjort, det er da vigtigt, for inden vi har en registrering af alle vores marginaljordsområder, er det ikke rimeligt at komme med noget lovinitiativ.

Jeg har lyst til lige at føje til, at det også er vigtigt, at landbrugets organisationer efter